

Zápisnica z 12. zasadnutia obecného zastupiteľstva

konaného dňa 25.4.2016

Prítomní: Ing. Jozef Vaľko , starosta obce

Poslanci: Michal Liška, Matúš Tkáč, Pavol Nedzbala, Ľubomír Pačuta, Štefan Sabol, Mikuláš Vaľko, Peter Tatár

Ďalší prítomní: Mgr. František Fejko – kontrolór obce, Mária Kozáková- účtovníčka , Helena Nemčíková – zapisovateľka

Ladislav Goffa – vedúci pohostinstva

Za spoločenstvo matiek: Agáta Gašparová, Zuzana Kebová , Helena Demčáková, Slávka Lojová,

Eva Jakubíková

Program zasadnutia:

1. Otvorenie
2. Schválenie programu obecného zastupiteľstva
3. Voľba overovateľov zápisnice
4. Kontrola uznesenia
5. Prerokovanie petície spoločenstva matiek za obmedzenie prevádzkových hodín pohostinstiev ako aj dodržiavanie nočného klúdu po 22,00 hod. spojené s interpeláciami prítomných hostí.
6. Otváranie obálok a vyhodnotenie verejnej obchodnej súťaže na prenájom nebytových priestorov budovy s.č. 94
7. Prerokovanie plnenia rozpočtu za prvý štvrtrok 2016
8. Rôzne / správa o činnosti obce , plán a termín akcií na letné obdobie/
9. Návrh na uznesenie
10. Záver

K bodu 1 – Otvorenie

Zasadnutie obecného zastupiteľstva /ďalej len OZ/ viedol starosta obce Ing. Jozef Vaľko /ďalej len starosta / ktorý prítomných privítal a oboznámil s programom zasadnutia. Konštatoval, že z celkového počtu 7 poslancov je prítomných 7 poslancov, zasadnutie OZ je v zmysle § 12 odst. 7 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov uznášaniaschopné.

K bodu 2 – Schválenie programu

Program bol predložený na schválenie.

Hlasovalo: Za: 7 , Proti:0, Zdržal sa:0, Neprít.:0

K bodu 3 – Voľba overovateľov zápisnice

Za overovateľov zápisnice boli určení: Pavol Nedzbala, Mikuláš Vaľko

K bodu 4 – Kontrola uznesenia

V ukladacej časti uznesení neboli žiadne úlohy.

K bodu 5 – Prerokovanie petície

Informáciu o prijatí petície spoločenstva matiek za obmedzenie prevádzkových hodín pohostinstiev ako aj dodržiavanie nočného klúdu po 22,00 hod. podal starosta obce.

Dňa 7.4.2016 obec Davidov prijala petíciu v znení : Aby pohostinské zariadenia ktoré podnikajú na území našej obce, dodržiavali zákon a neposkytovali alkohol a cigarety deťom mladistvým ako aj ich zdržiavanie sa na týchto prevádzkach, kde sa podáva alkohol. Za porušenie tohto zákazu žiadame zrušenie prevádzkovania ich činnosti na území obce. Zároveň žiadame, aby sa dodržiaval nočný pokoj a po 22,00 hod. nebolo porušenie tohto pokoja rušené hlučnou hudbou, alebo inými hlučnými prejavmi. Taktiež žiadame, aby tieto zariadenia neprevádzkovali svoju činnosť po 22,00 hod., čím by sa vyriešila aj otázka nočného klúdu. Máme na zreteli dobro našich rodín, detí a mládeže a vnímame mnohé negatívne dopady, ktoré nechceme ďalej tolerovať. Ak niekto cíti potrebu byť do ranných hodín v takýchto prevádzkach, nech použije mestské zariadenia k tomuto účelu.

Petíciu podala p. Zuzana Kebová ako zástupkyňa petičného výboru spoločenstva matiek v zložení: Mária Demetrová, Anna Bajusová, Helena Demčáková, Slávka Lojová a Mária Fejková. Petícia bola podaná na 16 listoch spolu s 218 podpismi, čo predstavuje 33% zo 660 oprávnených občanov obce.

Dňa 11.4.2016 bola vykonaná administratívna kontrola . Kontrolovali sa náležitosti petície a počet podpísaných oprávnených občanov obce. Po dôslednej kontrole bola p. Zuzana Kebová vyzvaná na odstránenie administratívnych nedostatkov a zároveň boli vyradení štyria obyvatelia, ktorí nemajú trvalý pobyt na území obce Davidov. Na základe týchto skutočností bola petícia s počtom hárkov 16 a 214 hlasov zo 660 oprávnených občanov čo predstavuje 32,4% prerokovaná .

Rozprava:

Do rozpravy sa prihlásila p. Zuzana Kebová. Poukázala na to, že maloleté deti sa zdržiavajú v partiách, kde požívajú alkohol. Požiadala p. starostu a poslancov, o pomoc pri riešení daného problému, nakoľko sa deti zdržiavajú aj v pohostinstvách obce, aby obec robila kontroly nad dodržiavaním nariadení, či by nebola možnosť vytvorenia spoločenstva kde sa budú deti schádzať, nakoľko nemajú vytvorené priestory na stretnutia.

p. Gašparová Agáta taktiež apelovala na poslancov a p. starostu o pomoc pri organizovaní aktivít pre deti.

p. Demčáková Helena vyjadrila svoj názor, že ak je človek chorí hľadá lekára. Tok isto mamičky pokiaľ si nevedia rady hľadajú pomoc u zástupcov obce.

p. Goffa – vedúci pohostinstva – sa vyjadril, aby sa rodičia zamysleli nad sebou ako sa správajú oni, vyjadril sa že on cigarety ani alkohol maloletým deťom nepredáva, že on nezodpovedá za to, ak majú prístup k alkoholu a cigaretám a že za to kde sa ich dieťa zdržiava majú byť zodpovední hlavne rodičia.

Mgr. František Fejko – kontrolór obce taktiež vyslovil názor, že zodpovední sú hlavne rodičia, kde sa ich dieťa zdržiava , že obec ťažko zabezpečí dozor nad deťmi.

Do rozpravy sa zapojil poslanec Matúš Tkáč, ktorý pracuje s mládežou pri športových aj iných podujatiach v obci. Vyslovil názor, že je málo mládeže, ktorá sa zapája aktívne pri akciách a taktiež by bolo dobré, aby sa spolu so svojimi deťmi zapojili aj rodičia do aktivít.

Aj ostatní poslanci sa v rozprave venovali danému problému a všetci vyslovili názor, že hlavne rodičia zodpovedajú za svoje deti, aby sa nezdržovali vo večerných hodinách v pohostinstvách .

Nesúhlasili s tým, že by sa menilo prijaté VZN o pravidlách času a predaja v obchode a času prevádzky služieb.

Vyslovili názor, že obec bude nápomocná pri návrhoch a aktivitách o ktoré bude obec požiadaná.

K petícii sa vyjadril aj starosta obce, ktorí podrobne rozobral všetky body podanej petície.

1./ Aby pohostinské zariadenia , ktoré podnikajú na území našej obce, dodržiavali zákon a neposkytovali alkohol a cigarety deťom a mladistvým ako aj ich zdržiavanie sa na týchto prevádzkach, kde sa podáva alkohol.

Pohostinské zariadenia majú zo zákona zakázané podávať alkohol a cigarety deťom a mladistvým. Jediný organ, ktorý je oprávnený daný stav kontrolovať je polícia, ktorá následne poskytne údaje obci a tá je oprávnená konať voči rodičom a voči prevádzkovateľovi. Problém je v tom, že maloletý na otázku kto mu nalial uvedie, že alkohol má z domu alebo od kamaráta. Čo sa týka zdržiavania detí v pohostinstvách tu môžeme jednoznačne potvrdiť , že príčinou bude asi to, že rodičom je často ľahostajné kde sa pohybujú ich deti, čo robia a s kým sa stretávajú. Obec Davidov nemá kapacity na to, aby mohla prostredníctvom polície kontrolovať denne jednotlivé prevádzky.

2./ Za porušenie tohto zákona žiadame zrušenie prevádzky ich činnosti na území obce.

Obec Davidov ako samosprávny orgán nie je oprávnená brániť v podnikaní žiadnemu prevádzkovateľovi pohostinstva.

3./ Žiadame za dodržiavanie nočného pokoja po 22.00h, nebolo narušované hlučnou hudbou alebo inými hlučnými prejavmi.

Od roku 2011 je táto informácia pre nás novou skutočnosťou a to z tohto dôvodu, že od tohto obdobia sme nemali ani jednu sťažnosť od občanov obce Davidov na rušenie nočného pokoja v obci Davidov. Preto sme veľmi prekvapení že predmetná požiadavka sa rieši formou petície.

4./ Žiadate obmedzenie prevádzkových hodín pohostinstiev do 22.00h

Týmto bodom sa obecné zastupiteľstvo zaoberalo niekoľko krát od roku 2011 ako aj predtým, najprv sme upravili prevádzkové hodiny do 22.00h. Potom sme tieto hodiny na základe požiadaviek občanov obce aj tých, ktorý sú podpísaní na tejto petícii predĺžili do 24.00h. Teraz je žiadosť za opätovné skrátenie do 22.00h. Z nášho hľadiska je potrebný jednotný postoj k otváracím hodinám, aby sme každoročne nemenili otváracie hodiny. Zároveň je potrebné pripomenúť že na žiadosť občanov obce sme zrušili prevádzkovanie výherných hracích automatov, pričom obec prišla o nemalé finančné prostriedky, ktoré sme dokázali obetovať pre správnu vec a pokoj v rodinách.

V súčasnosti platí :

- v časovom rozmedzí od 7,00 hod. do 22,00 hod v dňoch nedeľa až štvrtok v termíne od 1.9. do 31.3 v roku.
- v časovom rozmedzí od 7,00 hod. do 24,00 hod. v dňoch piatok a sobota v termíne od 1.9. do 31.3. v roku.
- v časovom rozmedzí od 7,00 hod. do 24,00 hod. od 1.4. do 31.8. v roku.

Poslanci jednohlasne zamietli úpravu prevádzkových hodín. Zároveň vyjadrili názor, že tejto téme budú otvorení a pokiaľ bude potrebné upraviť prevádzkové hodiny tak to urobia, ale stále iba k začiatku roka.

Čo sa týka mládeže, obec Davidov zo svojho rozpočtu a príspevkov od občanov postavila prírodný amfiteáter a ihrisko pre deti , pravidelne podporuje krúžky v jednotlivých školách a takisto prispieva na hodiny náboženstva v tunajšej základnej škole. Finančne podporuje aktivity pre deti a mládež. Nie je toho veľa, ale má to veľký význam.

Za usmerňovanie a výchovu detí zodpovedá na prvom mieste rodič, až potom prichádza škola, cirkev a iné organizácie ktoré majú napomáhať v usmerňovaní detí a mládeže. Obec ako samosprávna jednotka má podľa nášho názoru v tomto trojuholníku iba nápomocnú úlohu.

K bodu 6 – Otváranie obálok a vyhodnotenie verejnej obchodnej súťaže na prenájom nebytových priestorov budovy č.s. 94

Verejná obchodná súťaž na prenájom nebytových priestorov budovy č.s.94 bola zverejnená na úradnej tabuli obce, na internetovej stránke obce Davidov a v regionálnej tlači.

Do súťaže sa prihlásil jeden uchádzač, Matúš Tkáč Davidov č. 253. Po otvorení obálky sa skontrolovali náležitosti potrebné na uzatvorenie nájomnej zmluvy. Boli splnené všetky náležitosti. Poslanci schválili prenájom nebytových priestorov budovy č.s.94 na zriadenie pizzerie a pohostinstva .

Uchádzača Matúša Tkáča Davidov č. 253

Hlasovalo: Za:6, Proti:0, Zdržal sa : 1, Neprít.:0

K bodu 7 – Prerokovanie plnenia rozpočtu za prvý štvrtrok 2016

Informáciu podal starosta obce. Bežné príjmy predstavovali hodnotu 80 909,53€ a bežné výdavky predstavovali hodnotu 69 061,71€ čo predstavuje prebytok bežného hospodárenia 11 847,82€.

Celkové príjmy predstavovali sumu 80 909,53€ a celkové výdavky 71 797,71€.

K bodu 8 – Rôzne

Dňa 12.04.2016 požiadal starosta obce miestneho farára o.ThDr.PaedDr.Štefan Kopčák, PhD aby dal písomné stanovisko k vyjadreniam vo farských oznamoch týkajúce sa miestnej komunikácie.V ten istý deň sme dostali nasledovné stanovisko:

Christos Voskrese!

nie je problém dať písomne to, čo žiadate. Ale po poriadku. Najprv mi písomne úradne pošlite zamietavé stanovisko k všetkým žiadostiam o finančnú výpomoc pri obnove chrámu, od roku 2013 to bolo z našej strany podané písomne, a tiež písomne mi najprv napíšte ako ste žiadali o odpredaj cesty, na čo som zvolal aj farskú radu, a ak si dobre pamätáte naše stretnutie, tak uveďte čo bolo povedané u Vás na úrade, a ja Vám to bez problémov, ak to bude pravdivé, potvrdím.

o.ThDr.PaedDr.Štefan Kopčák, PhD

farár

- Starosta obce oboznámil poslancov s otvoreným listom ako odpoveď na požiadavku ThDr.PaedDr. Štefana Kopčáka, PhD. Isto nebolo naším cieľom obchádzať miestneho farára, ale prvoradým cieľom bolo zveľadiť miestnu komunikáciu a záchytný priestor popri nej. (list tvorí prílohu zápisnice)

Poslanci súhlasili so zaslaním listu o. ThDr.PaedDr. Štefanovi Kopčákovi, PhD – správcovi gréckokatolíckej cirkvi Davidov.

Hlasovalo: Za: 7, Proti: 0, Zdržal sa:0, Neprít.: 0

- V bode rôzne starosta obce predložil poslancom Oznámenie funkcií, zamestnaní činností A majetkových pomerov podľa zák. č. 357/2004 Z.z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v znení ústavného zákona č. 545/2005 Z.z. za kalendárny rok 2015 k 31.3.2016

Poslanci zobrali na vedomie predložené oznámenie.

Ďalej sa určovali termíny akcií na letné obdobie v roku 2016.

Furmanské preteky sa uskutočnia 11.6.2016

Výstup na Mazolín dňa 3.7.2016

Futbalový turnaj – 6.8.2016

Poslanci schválili konanie a termíny akcií .

Hlasovalo: Za:7, Proti:0, Zdržal sa :0, Neprít.:0

- Poslanec Štefan Sabol poukázal na nepovolené skládky ktoré vznikajú v obci. Možno by trebalo rozmýšľať aj nad kamerovým systémom. Poslanci poukázali na to, že veľa neporiadku za sebou zanechávajú aj rómovia zo Sačurova, ktorí vysypajú smetné nádoby do vriec a za dedinou potom nechávajú odpadky.

V Davidove 25.4.2016

Overovatelia

Ing. Jozef Vaľko

Starosta obce

Pavol Nedzbala

Mikuláš Vaľko